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Debrecen, Főtér, Syarmathy-paJot*, földszint 

az udvarban.

Debrecen helyett Nagyvárad,
Az aviatikái telepről.
Most, hogy a Magyar Aero- 

Ciub — mely a tavalyi budapesti 
nemzetközi repülőverseny után 
bátran nevezhető szerencsétlen, 
vagy ha jobban tetszik két bal- 
kezü Clubnak — a budapesti rá- 
kosi repülőteret Nagyváradra 
óhajtja áthelyezni, aktuálissá vá­
lik e vállalkozás felett nekünk, 
debrecenieknek is egy kissé el­
mélkedni, mint olyan dologról, 
mely kulturális, gazdasági és ke­
reskedelmi szempontból bennünket 
közelről érdekel.

Mi volt az Aero-Club inioiati- 
vája akkor, mikor Debrecent el­
ejtvén, Nagyváraddal indítja meg 
a tárgyalásokat ? Egyedül csak a 
„szélmentes“ Bóné-kuti gyakorlótér 
kiváló alkalmatossága !

Nahát kérem ez egyszerűen 
nevetséges, abszurd érv.

Vagy talán a pálya ideálisan 
jó volta? Bármelyik, vagy ha 
mindkettő is, nem állja meg a 
helyét egyik sem.

Hasonlítsuk csak össze a mi 
Hortobágyunkkal, melyet az Isten 
is erre a célra teremtett.

Negyvenezer hold tükörsima 
legelő egy complexumban talán 
csak mégis alkalmasabb terep 
aviatika! célokra, mint az a pár 
hold kiterjedésű Boné kút-i katonai 
gyakorlótér, mely már ezen utóbbi 
voltánál fogva is akadályul szol­
gál a kisédetek háborithatlan esz­
közlésénél.

Bár úgy halljuk, hogy a leg­
felső hadügyi vezetőség a már a 
Debreceni Újság által említett kato- 
nai léghajózási osztálynak a Horto­
bágyon leendő (elállításával komo­
lyan foglalkozik, mégis szeretnénk 
ha ezen egészséges és messze ki­
ható, Debrecenre nézve nagy hord­
erejű vállalkozással városunk ve­
zető férfiai, vagy társadalmunk ki­
tűnőségei is foglalkoznának.

Tessék csak elképzelni, mi­
csoda forgalmat” csinálna például a 
Debrecen—füzesabonyi h. é. vasúi­
nál- ha a léghajózási állomás a 
Hortobágyon lelállittatnék ? Mi 
például már tudunk egy neves 
hazai gyárvállalatról, mely ezzel 
kapcsolatban hajlandó lenne^egy 
aviatika! telepet (később repülőgép 
gyárat) a Hortobágyon felállítani, 
ha Debrecen város részéről a meg­
felelő erkölcsi támogatásban része­
sülne.

Nem lehetne vájjon a két

társaságnak ezt karöltve, együtte­
sen megcsinálni ?

Ha Nagyvárad tud és mer 
aviatikái telepet és iskolát létesí­
teni, Debrecen az ő Hortobágyával 
nem lenne képes erre ?

Mi azt hisszük, hogy váro­
sunkban sokkal reálisabb alappal 
bírna egy ilyen kulturális vállal­
kozás. Hát egy sziniiskola nagyobb 
érdekkört tud teremteni, mint a 
Magyar Aviatika?

Haladjunk, haladjunk, külön­
ben azon vesszük észre magunkat, 
hogy elmaradunk a nagyvárosok 
közötti versengésben úgy, hogy 
egyszer csak a Nagytemplomot is 
elviszik tőlünk Nagyváradra vagy 
Nyíregyházára.

Mint értesülünk, a „Magyar 
Ben oi d-gázgyá ri részvénytársaság“, 
melynek Aradon nagyszabású, 400 
munkással dolgozó gyára van, 
kapcsolatban azzal, hogy a most 
folyó s a debreceni háztulajdono­
sok egyesülete által házi csator­
nák bevezetésére hirdetett verseny- 
tárgyalásán ajánlatával részt vett, 
nagyszabású ipartelepet óhajt léte­
síteni városunkban, hogy csator­
názási, vízvezetéki, központi fűtési 
és Benoid-gáz világítási vállalalát 
Debrecen központtal felsőmagyar- 
országra is kiterjeszteni óhajtja s

A hála.
— Abban az időben — beszélte Bor­

deaux ezredes — egy elrejtett kis állomá­
son voltam a sahara! sivatag szóién. Éle­
tünket eléggé elkeserítette a ravasz bou- 
szülöttek elleni állandó küzdelem, de ennek 
dacára s dacára, hogy a legtisztább azúr­
kék ég borult felénk s hogy az éjszakák 
tündérszépek voltak, napjaink igen egyhan­
gúan teltek.

Egy napon kilovagoltam a sivatagba, 
jó messze a tábortól, midőn egyszerre halk 
nyöszörgés ütötte meg fülem. Es a nyö­
szörgés valamely benszülött cselvetése is 
lehetett, de ón erre nem is gondoltam, ha­
nem habozás nélkül a hang irányába tar­
tottam. Néhány lépésnyire egy hét-nyolc 
éves néger fiúcskára akadtam, ki sebes láb­
bal kuporgott a homokban, de nem any- 
nyira a fájdalom, mint inkább az éhség 
miatt jajgatott.

Felemeltem a lovam hátára, elvittem 
» sátorba, a hol orvosunk kimosta a sebét. 
Ezután hideg húst, friss vizet adattam 
elébe. Mohón fogyasztotta el s rögtön el­
aludt. Reggelig fel sem ébredt.

S el sem hagyott többet. Egy kutya

hűségével ragaszkodott hozzám, pontosan 
kiszolgált, bár a csavargásairól nem tudott 
leszokni. S a csavargásai révén mindig 
valami kellemetlenségem támadt a szom­
szédjaimmá1. E miatt többször el akartam 
küldeni, de ilyenkor oly mélységes fájda­
lommal tekintett reám, hogy megesett rajta 
a szivem..

Csinos fickóvá serdült s már tizenegy 
éves volt, midőn visszahívtak Franciaor­
szágba. Nehezen érttettem meg vele, hogy 
ott már nem tarthatom magam mellett, 
— nagyon is költséges kedvtelés lenne; — 
a „kis kullancs,“ — igy nevezték a bajtár­
saim — szemében egy dúsgazdag főur 
voltam —• de végül nagy keserűséggel egy 
karaváncsapathoz szegődött. Inkább válasz­
totta ezek nomád életét, minthogy a sivatag 
lakói között maradjon. ^

Eltelt néhány év. Ismét Afrikábá ke­
rültem a Niger környékére, a Formant- 
missióval. Másodvezére voltam a csapatnak, 
teljhatalommal felruházva. Rettenetes ex­
pedíció volt. Nemcsak a vad benszülöttek, 
de a mérges csipésü rovarok, gyilkos láz is 
uton-utfélen leselkedett reánk s csapatunk 
betegen, elgyöngülve, kifogyva a friss ele­

sésből, toborozott, midőn hírül adták, hogy 
egy vad, főként négerekből álló horda le­
selkedik reánk.

Összeszedtük tehát sátrainkat s más­
felé igyekeztünk, de vezetőink között áruló 
rejtőzött, mert éppen a kívánt iránynyal 
ellenkező pontra jutottunk. Vissza nem for­
dulhattunk, mert egyenesen a harcra éhes 
ellenség kezébe jutunk ...

Mit tegyünk ? . . . legalább kedvezőbb 
helyet keressünk a harcra, alkonyaiig még 
van három óránk .. .

Betegeinkkel nehezen jutottnak előre 
s midőn besötőtedett, még messze voltunk 
célunktól.

Felütöttük sátrainkat és tüzet gyúj­
tottunk, midőn egyszerre a ködből ugyan­
csak őrtüzek csillogtak felénk s egy ceengő 
fórfihang tiszta, dallamos hangon felénk 
kiáltó •

— Minden oldalról körül vannak 
fogva. Nem menekülhetnek. Mi sokan va­
gyunk, erősek, pihentek és bátrak, önök 
betegek, elgyöngültek. Adják meg magukat. 
Semmi bajuü sem történik. A fehéreket 
fogva tartjuk, a sötőtbörüeket eladjuk.

— Soha! — kiáltotta vissza Formant.
— Akkor el vannak veszve.

Csatornázásokat legolcsóbban készít Kubinyi Lajos és Társa
Oehieun. Piac-u. 11. aBikti náttoda neHett.
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egyidejűleg aviatikái telepet is lé­
tesítene.

Tessék, itt van egy komoly, 
az egész országban ismert gyár- 
vállalat, mely az első lépést már 
hajlandó megtenni ahoz, hogy vá­
rosunk fejlődését egy ilyen nagy­
szabású vállalkozással elősegítse 
nemcsak, hanem hogy óriási gyári 
forgalmával nehány száz munkás­
családnak kenyeret adjon s ezzel 
is apaszsza, hogy a nyomorgó nép 
Amerikában keressen boldogulást. 
És milyen hathatósan és praktiku­
san óhatja ezt megvalósítani! Fel­
szólítja az ismert Amerikás falvak­
ban azokat, akik munka és kere­
set híján a vándorbotot már ke­
zükbe akarják venni, hogy jelent­
kezzenek munkára, kenyér ke­
resetre.

Száz dikciónál és ezer ankét- 
nál dicséretreraéltóbb tett.

Haladjunk! A kezdet rövide­
sen meg fog történni, mert a 
Benoid-gyár, ha megbízást kap a 
csatornázási munkálatokra, azon­
nal felállítja csősajtoló telepét itt 
s igazgatói irodát fog szervezni, 
hogy adminisztratív teendőit innen 
intézze, egyben pedig tárgyalást 
log kezdeni az iránt, hogy aviati­
ka! telepét a Hortobágyon be­
rendezze.

Vegyük fel tehát a versenyt 
Nagyváraddal, mert nincs szebb, 
mint két nagy város kulturális 
versenye s nincs nagyszerűbb, 
mint a város, a közönség, az ipar 
és kereskedelem érdekében kifej­
tett munka. sz.
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EGYHÁZ ÉS ISK0L4.
Ülés a ref. egyháznál. A ref. egyház bér- 

hazépittető bizottsága Dicsőfi József elnökleté- 
vei tegnap délután ülést tartó t, amely, n a 
bérpalota ügyében a további szükséges lépé­
sek megtételét tették megbeszélés tárgyává.

inkább a 
e félvadak

— Igaz, elvesztünk! De 
halál, mint a rabszolgaság 
között 1

De egyszerre különös, megmagyaráz­
hatatlan sejtelmes érzés támadt lelkem­
ben . . . Talán láztól meggyötört agyam 
kába fantáziája volt ... de mintha én ezt 
a hangot már hallottam volna . . . valaha 
régen ... a sivatagban . . .

— Nem te vagy-e Ahmed, ki négy 
évig éltél nálam? — kiáltám vissza.

A kalóz vad kiáltást hallatott, 
lágy, remegő hangon kérdezte:

— On Bardeaux hadnagy ?
— Bardeaux kapitány vagyok, 

ismered meg a hangomat?
— Oh igen, igen 1 Most már _aKia. 

merem és életemre, a nagy Allahra, Moha­
med és összes prófétáira es^i zöm, sem 
önnek, sem embereinek egy Unniuk sem 
fog meggörbülni.

Egy perccel később a „kis kullancs" 
előttem térdelt és a kezeimet csókolgatta, 
b a véres harc éjszakája helvett ragyogó 
békés, gyönyörű éjszakánk volt, a csilla­
gos ég alatt, lobogó pásztortüzek mellett.

Ahmed még ennyivel sem elégedett 
meg. Csapatunkhoz csatlakozott és ügyün­
ket fényes diadalra segítette.

aztán

Nem 

mégis-

A politikai helyzet.
Közös minisztertanács.

Vasárnap semmi jelentős ese­
mény nem történt a politikában. 
Háromnapos farsangi szünet kezdő­
dik hétfőn, a képviselők nagyrésze 
elutazott a fővárosból s igy termé­
szetesen üresen maradtak ma a 
pártkörök is. A munkapárt helyisé­
gében ugyan közgyűlés volt, de ez 
az aktuális politika szempontjából 
kevés vizet zavart, aminthogy nem 
érintette az a minisztertanács sem, 
amelyet Bosznia és Hercegovina 
ügyeiben tartottak ma délelőtt

A közös miniszteri értekezlet.
Félhivatalosan jelentik: Ma délelőtt 

Aebrenthal gróf közös külügyminiszter el­
nöklésével közös miniszteri értekezlet volt, 
amelyen a közös minisztere en kívül a ma­
gvar kormány részéről Khuen-Héderváry 
Károly gróf miuiszterelnök, Kukács László 
pénzügyminiszter és Hieronymi Károly ke­
reskedelmi miniszter, az osztrák kormány 
löszéről Bienerth báró miniszterelnök, Mayer 
pénz igyminiszter és Glombinski dr. vasut- 
ügyi miniszter vettek részt, a jegyzőköny­
vet Ferstel báró iokonzul vezette. A tanács­
hoz son Burián báró közös pénzügyminisz­
ter előterjesztést tett Bosznia és Hercegovina 
különböző ügyeiről, ezek között a bosnyák 
vasutak kiópité-Arol is.

Munkapárti közgyűlés.
A Nemzeti Munkapárt Országos Köre 

vasárnap délelőtt tizenegy órakor tar:otta 
Csáky Albin gróf igazgató elnöklésével ez 
i ei közgyűlését. A kormsny tagjai, Zichy 
János gróf kivételével valamennyien meg­
jelentek a közgyűlésen. A bemutatott je­
lentéseknek vita nélkül történt elfogadása 
után a közgyűlés a tisztujitást ejtette meg.

Csáky Albin gróf, Lukács László és 
Serényi B la gróf lemondott igazgatók kö­
zül a közgyűlés egyedül Lukács Lászlót 
válesztotta meg újból és egvhannu lelke- 
sedó-sel igazgatóvá. Lukács László .a jövő­
ben euyeaul fogj x intézni a Nemzeti Mun­
kapárt Országos Körének ügveit. Csáky 
Albin róíot diszelnökké választották, Se­
rényi Béla grufot pedig az elhunyt Lánczy 
G ula helyébe választmánnyi taggá. A 
régi választmány egyénként a közgyűlés 
reoktiválta. Lukács László pénzügyminisz­
ter a közgyűlés egész tartama alatt foly­
tonos üppelós tárgya volt.

A fiumei mandátum.
I ium ból jelentik nekünk : Az auto­

nóm-párthoz tartozó képviselőtestületi tagok 
knzül harmincnégyen vasárnap délben Co- 
rossac Ferenc első alpolgármester elnökló- 
sevel íz ilmas értekezletet tartottak, amelyen 
a politikai hely ©ttel és Vio Antal munka­
párti jelölt ©II njelöltjének kijelölésével 
iogialkoz'ak. Az elnöki megnyitó után 
részletes vita indult meg. — Elhatároztak, 
,^1 ueua Richard személyében el­
lenjelöltöt állítanak pártonkivuli psogram- 
mal a pártkon erenciának ily irányú előtor- 
jesz est tesznek. Délután a pártkórben nagy­
gyűlést tartottak, amelyen Zanella jelöltsé- 
g hez hozzájárultak és a mozgalom módo­
zatait beszelték meg.

Az idei községi választói névjegyzék 
ug ebi a városi delegáció határozata "ellen 
benyújtott lelíolyamodásokat a városi tanács 
íelterjes t tte a kormányzósághoz, amely a 
terjedelmes iratcsomót zonnal elküldte a 
közigazgatasi bírósághoz. A döntés ebben 
az ügyben március közepére varható.

VÁRMEGYE.
Utánvétel. Az egri törvényhatósági „t 

balmazújvárosi szakaszát április 4-én vesri 
át a bizottság Baké István műszaki tan-; 
esős elnöklete alatt. Az átvételnél a me >Va 
részéről Latinovits Mihály műszaki tana 
esős és Dávidházy Sándor tb. főjegvzí 
lesznek jelen. S1 u

Moosárlecsapolás Balmazújvároson
A község korül pár száz holdnyi mocsáré. 

aÓ W1 .e!» “ely a maláriának terjesztője 
Az érdekeltek már régóta foglalkoznak 0 
mocsár lecsapolásának kérdésével, méh 
most végre a megoldáshoz közele* a h 
osapolás terveit és a szükséges csatornák 
megépítésének engedélyezése iránti kérvénvl 
mar benyújtották az alispán! hivatalhoz 
mely a kulturmérnöksógnek adta ki a ‘er* 
veket véleményezés végett. A lecsapolt 
vizet a Peoe és Kadares erekbe akartak 
vezetni. *

Agyonrugta a ló. Halálos szerencsét- 
lenség történt tegnap Hajdúszoboszlón 
Kigyós Lajos gazdálkodó a lovát takari- 
tóttá, miközben az fejberugta úgy, hogv 
szörnyethalt. Az esetről telefonon kapott 
jelentést a debreceni kir. ügyészség, mely 
a temetési engedrlyt megadta.

Mulatság Hajdúszoboszlón. A hajdú-
szoboszlói fiatalság március hó 4-ón 2 
Kaszinó összes helyiségeiben Cabaretteí 
egybekötött zártkörű táncestélyt rendez 
Belépti-dijak: szemólyjegy 2 korona, család­
jegy 5 korona. Az előadás kezdete este S 
órakor. Műsor: 1. Zenekari nyitány. 2. Fel­
olvasás Vándor Ivántól. 3. Dialóg. Kőad­
ják : Czobor László ur és Vass Jolán ur- 
leány. 4. Couplók. Énekli Unger Aunuska 
urleány. 5. Hegedű-szóló. Előadja Zöldy J 
Márton ur.

SConcz Sózsef/ ihat Hifogástalanui

Dohánytermelők értekezlete 
a városházán.

A dohánytermelőknek előre jelzett ér- 
tekezlete vasárnap d. e. a városházánál 
megtartva lévén, azon nem csak a helyi, de 
a vidéki termelők is szám san megjelentek.

Az értekezlet különöse )b tárgya voll 
az orsz. gazdasági egyesület dohánytermesz­
tési bizottságának f. év. máro. hó els jéc 
Budapesten tartandó gyűlésén való képvisel- 
tetesről gondoskodni, továbbá az idei do- 
hánybevaitás alkalmával felmerült egyes, a 
termelőkre nézve iontosaknak látszó kér­
déseknek a megvitatása.

A termelők képviseltetésővel Biró Pál 
helybeli termelő lett megbízva, vele együtt 
töuueu szándékoznák az országos értekez­
letre felrándulni.

Biró P ti, mint a dohánybeváltások 
tartamára a termelők érdekeinek megvédése 
szempontjából hivatalosan kiiuildött gazda­
sági szakértő, előterjesztette jelentését az 
idei beváltásokról, az abban felszínre ho­
zott egyes kérdéseket, melyek úgy a do­
hánytermelőket, mint általában a gazda- 
közönséget a legközvetlenebbül érdeklik, az 
értekezlet megvitatás tárgyává tévén, a2 
abban lefektetett érvénybe léptetésre oon- 
templált intézkedések keresztülvitelét nem 
csak kívánatosoknak, de minden tekintet­
ben szükségeseknek mondotta ki, mint ilyet 
magáévá tévén, elhatározta, hogy ez ügy­
ben megkeresi a m. kir. dohányjövedéki 
központi igazgatóságot s megkéri, hogy ez 
irányú intézkedéseit egyes, erre illetékes 
termelők és az országos m. gazdasági egye­
sület doháuytermesztési bizottságának meg­
hallgatásával minél előbb tegye meg, hatás­
köréből kifolyólag életbeléptetéséről gondos­
kodjék.

Nem tartjuk itt érdektelennek falemli-

Gyár és főüzlet: Arany János-ntoa 10. 
Fiók üzletek; Batliányl-utca 2. Vár-utca 3.

Telefvn 701. mm*

\
w
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tern', bogy a helybeli dohánybeváltó hiva­
talnál ez idén beváltva lett:

Debreceni közönséges levelű dohány 
3.283 952 kg. beváltási ára vö t 1.451,756 K 
f,5 f., fuvarpótlék : 13.997 K 39 f., összesen 
1.465, 754 K 04 f,, át:agár 100 korona után 
tisztán az anvatrért 44 K 20T* f., fuvarpót­
lékkal 44 K 63” f.

Kapa, levelű 332.754 kg., beváltási ára 
volt 146.142 K 08 f., fnvarpótlék 4.066 K 09 f., 
összes-m 150,208 K 17 f., étlp.oár 100 kg. 
után tisztén az anvagért 43 K 91S9 f., fuvar- 
pótlékkal 45 K 14P!I í.

■ ■ • Kitüntetve a bécsi, párisi és londoni f
• kiállításon aranyéremmel, oklevéllel. 1

l1 ■

ElÖSZVÉMY c,|en .1 leg;obb hjzlszer a híres

rim KIRÁLY BALZSAM
Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idtiltebb eseteknél már egyszeri be- 
dőrzölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Egv nagy üveg ára 2 kor., teljes használati uta­

sítással. Kapható a feltaláló és készítő

GÉZ NAGY FERENC ggpitfa
1305 DEBRECEN, Kossnlb-atta 8. szám.
Kólcsönós Segélyzó-Egylet uj 2 cm. palotájában

Elutasított kérelem, Márkus Sándor, 
az uj „Fehér ló“ bérlője, a ki az Alföldi 
Takarékpénztár pincehelyiségében nyitja 
meg vendéglőjét, folyamodott a városi ta­
nácshoz, hogy engedje meg neki a Bádogos­
utcán és este, az üzletek bezárása után az 
épület Piac felőli részén is asztalok és 
székek kirakását. A tanács a kérelmet 
azzal utasította el, hogy a Bádogos-utca 
szűk, a Piac-utcai részen pedig az asztalok 
és székek kirakása a forgalmat akadályozná. 
Persze, másutt valóban szűk gyalogjáró el­
foglalása nem akadályozza a forgalmat 
egész nap sem, a hol pedig szélesebb a 
gyalogjáró, ott még a késő esti órákban is 
akadályozza. Régi igazság, hogy a mi 
szabad a Bikának, nem szabad a „Fehér­
tóiak.

Debreceni mintára. Zombor város uj 
építkezési szabályzatot akar készíteni és 
átirt a debreceni tanácshoz, hogy az uj épí­
tési szabályzatot küldje meg. A kérelmet a 
tanács teljesítette.

SZEZON.
Naptár.

Március 16.—17.
A jótékony nőegylet díszelőadásai a színházban.

Szegényházi dolgok. A szegényház, 
konyhakertószeti telepén öntöző csatornát 
akar létesíteni, ami 4000 korona befektetést 
igényel, a tanács a tervet véleményezés 
végett kiadta a mérnöki hivatalnak. A sze­
gényház fehérnemű szállítására a város 
szerződést kötött a Mayer-céggel. Most ki­
derült, hogy zsebkendők és más fehérnemű 
szükségletek szállítását nem biztosították. 
A tanács igazolásra szólította fel a gond­
nokot, mi az oka, hogy a fehérneműk ily 
nagy tömege kimaradt a szerződésből és a 
pályázatból is?

Uj artézi kút a Hortobágyon. Ä
városi tanács elhatározta, hogy uj artézi 
kutat furat a Hortobágyon, a Mátán. A 
kútfúrási költségek a legelődijat fogják ter­
helni. A tanács megbízta Medgyaszay Mik­
lós gazdasági tanácsnokot, hogy az ártézi 
kút fúrására pályázatot hirdessen,

Városi közgyűlés. A város 
törvényhatósági bizottságának ren­
des közgyűlését március lti-ára 
tűzte ki a polgármester. A városi 
tanács hétfői ülésén tárgyalta le az 
ügyhátrányjegyzéket, a jog és pénz­
ügyi bizottság pedig ma, kedden 
délután 4 órakor tart ülést és íog 
hozzá a közgyűlési tárgyak előké­
szítéséhez.

Jóváhagyás, A városi közgyűlés 
-00.000 koronát szavazott meg a nyírbátori 
helyi érdekű vasút törzsrészvényeire. A 
határozatot a belügyi kormány jóváhagyta, 
a kereskedelemügyi miniszter pedig az elő­
munkálati engedélyt megadta. A tanács 
tudomásul vette.

Munkásjegyek a villamoson. A
gyáriparosok országos szövetségének debre­
ceni fiókja beadványban kérte a tanácsot, 
hogy kötelezze a villamos vasút igazgatóját, 

ogy reggel 7 óráig érvényes, kedvezmé­
nyes munkásjegyeket adjon ki. a kérelmet 
a tanács kiadta dr. Varga Elemér tanács­
noknak, hogy tárgyaljon a villamos vasút 
gazgatójával. A társaság 30 százalékos 

Kedvezményt ad a bérleteknél és 25 száza- 
okos kedvezményt a jegyfüzeteknól.

fi szabadiskola második hangversenye.
A szabadiskola ma, kedden délután 5 

órakor rendezi a Bika-szálló nagytermében 
második hangversenyét, amely a zenei mü- 
formák illusztrálására fog szolgálni. A zenei 
müformák közül a sonáta, a suite, a rondó 
s a szimfónia alakokat fogja Brück Gyula, 
a zenede kiváló tanára magyarázni s ez 
alakokat illusztrálják magán zongora, oelló 
s hegedű és zenekari számokkal.

A hangverseny teljesen ingyenes s 
azon minden felnőttet szívesen lit a rende­
zőség, amely egyedül a páholyokat tartotta 
fel az azokért jelentkezők számára.

A hangverseny műsorát a következők­
ben adjuk:

1. Mendelssohn Félix: Rooridák nyi­
tánya. (Szonáta forma.) Zongorán négykézre

I előadják: Tüdős Kata és Maudel Irén ur«
I leányok.

2. Haendel Frigyes: Il-ik Szonáta 
I (Suite forma.) 1. Ária (Adagio). 2. Alle­

in and (Allegro moderato). 3. Sarabande 
(Adagio). ^ 4. Gigue, (Allegro). Hegedűn 
előadja: Füredi József, zenedei tanár, hege­
dűművész, zongorán kíséri dr. Tarján Leóné 
úrnő,

3. Tóth Árpád: Szkorzó. Zongorán 
elő idja dr. Tarján Leóné úrnő.

4. Cellószám. Előadja Füredi Samu, 
zenedei tanár, celldmüvész.

5. Mozart Amadé: Szerenád vonós 
zenekarral. I. Szerénádé (Szonáta forma). 
II. Romance, (Riadó forma). Előadja a 
debreceni zenede vonós növendék zenekara 
Füredi József tanár vezénylet^ alatt.

6. Mozart G-moll szimfóniájának két 
utolsó tétele. III. Menuett. IV. E’inale. Elő­
adja a zenekedvelők körének filharmonikus 
zenekara Márton Imre ur vezénylete alatt.

Azt hisszük, hogy a nagy közönség 
újból oly nagy látogatottsággal fogja hono­
rálni a szabadiskola vezetőségének a zenei 
kultúra terjesztése és népszerűsítése iránti 
nemes törekvéseit, mint az első hangver­
senyen.

gyermekek veszedelme.
Szamárhurut 
az iskolákban.

Az áprilisi módon szeszélyes időnek, 
mely szinte órák alatt enyhe tavaszból 
zimankós télre, majd újból esősre fordult 

már meg vannak a maga szomorú kö­
vetkezményei. Alig van ember a városban, 
ki meg ne volna hülve s kivált a tüdő* 
gyuladás és az influenza epidémia szerű* 
leg grasszál.

Egyes iskolákban pedig fellépett a 
szamárhurut s itt bizony az osztályokból 
sokan hiányzanak.

A szamárhurutot nagyon könnyen el­
kapja egyik gyermek a másiktól. Tiszta 
szerencse, hogy a legtöbb iskolában osak 
délelőtt van tanítás, mert különben a ve­
szedelmes hurutnak sok áldozata lett volna, 
így is jól teszik az iskolák vezetőségei, ha 
gondosan ügyelnek, hogy szamárhurutos 
gyermek fel ne járjon a többi közzé, mert 
tény, hogy a legtöbb betegséget a gyerme­
kek az iskolából hurcolják haza.

' * — ■ ■1 ‘ —............ ... .......

SZÍNHÁZ.
Ma, kedden, febr. 28-án sziore kerül:

O * a «s e.
Japán dráma.

HETE MŰSOR:
Szerdán: Muzsikus leány, operett. A) béri. 
Csütörtökön : Muzsikus leány, operett. B) hérL 
Pénteken: Muzsikus leány, operett. C) béri. 
Szombaton : Muzsikus leány, operett, A) béri. 
Vasárnap délután: Sárga liliom, vigj.
Vasárnap este : Muzsikus leány, operett.

Szókimondó asszonyság. Régi adós­
ságot törlesztett le az igazgatóság a Szóki­
mondó asszonyság féléiévé-.itésével. Ho»y 
emlékeztessük, már az 1909—10-iki szezon 
elején isérte s az előleges szinijelantésben 
ott találjuk a reprizek között: „6. Madame 
Sans Gere, forradalmi színmű.“ Éppen 
ideje volt tehát szinrehozni. Azonban mái 
a címszerepre sem akadt mec felelő, kifo- 
gástalan személyesítő. A dancigi hercegnővé 
avanzsált, uj környezetében is tapintatlanul 
őszinte és szögletes mosóné nagyon elütött 
a T. Csiga Böske disztingvált finomságok 
felé hajló egyéniségétől. A többi közremű­
ködők közül is egyedül Kemény Lajos mu­
tatott be sikerűit alakítást, aki hűen, ener­
gikus vonásokkal mintázta meg Napóleont. 
Hogy a díszletek kopottak és ócskák voltak 
és hogy nem csak a statisztákat, hanem 
az előadó színészeket is János vitéz kosz­
tümökkel stafirungozták ki, az már igazán 
nem lephetett meg senkit. Az volna 
kivételes eset, ha egyszer Ízléses, stílu­
sos kiállítást láthatnánk színpadunkon. 
A darabot Tiszay Dezső mutatta be Deb­
recenben 1894 december elsején. Vannak, a 
kik még emlékeznek a Cserni Berta kitűnő 
Hübscher Katájára, a Pethes Imre Lefeb- 
rejere, u Rózsahegyi Kálmán suszterére, a 
Nyilasai Mátyás baíletmesterére, a.Tapolcai 
Dezső Napóleonjára és ezek igazolják azt, 
hogy régebben a debreceni színházban vol­
tak nívós, gondos előadások is. Még osak 
annyit jegyzőnk fel, hogy a Szókimondó 
asszonyságnak a Népszínházban 1894 nov. 
9-ikén volt a premierje s így Tiszay társu­
lata nem is egy hónap, hanem osak pár 
hét alatt elkészült a darabbal jobban, mint 
Zilaby gárdája most — évek múltán.

(«?. f.)

legelsőrendő minőségben legolcsóbb nagybani
Sír ULLMANN SALAMON

íüszeruagykereskedése Piae-n. 81.
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A Jótékony Nőegylet színházi 
estéi. A már jelzett, nagyszabású, fényes 
színházi előadások próbái folyamatban van­
nak. Tompa virágregéjo „A fehér liliom 
menyegzője“ cimíi vers utál i élőképek és 
a ,Szikra“ oimü 1 felvonásos vijjáték lesz 
előadva. A nagyszámú szereplők váró unk 
társadalmának szépei, névszerint: Berger 
Andorné, Dzurilla Béláné, G.ilbory Sá- 
rneelm, Hajnal Dezeőné, Havas Gáborné, 
Karai Sándorné, Kirchmayer Vilmosné, ozv. 
Szakmitryné ; Iíarothy M rgit, Bárdos Bizsu, 
Bieyer Sári, Osauak Mariska, Csikós Nő­
vérek, Dávid Kató, Debreceni Margit, Dömök 
Koméi, Dömeődy Miéi, Gáli Imi, Góressy 
Erzsiké, Geiger Hilda, Harsányi Jolán, 
fíartstein Klári. Heinrich Nővérek, Hollaender 
Erzsi, Karácson Nővérek, Kardos Tuczi, 
Komlósey Eliz és Margit, Kolbenhayer Mar­
git, Kulin Ilona, Kovács nővérek, Kiss nő­
vérek, Magosé Margit, Mandol nővérek, 
Medgyaszai Ilona, Nagy Irén, Riokl Juliska, 
Rosenfeld Paula, br. Schönberger Alice, 
Somossy Kató, Szabó Anica, Szabó Aniki. 
Szele Paula, Sztankay Évi, Than nővérek, 
Uhlarik Lucy, Uher Amadil, Vidovioh 
Andrea, Vass Jolán, Neber Ilonka, Arvay 
Emma, Dicsőffy Annus, Dömsödy Margit, 
Ehreníeld Klári, Ferenozy Joli, Őry Rózsika, 
Soltész Kató, Szilcz nővérek, Tóth Kató, 
Rotter Mädy, Wolff Gitta, Szabó Andor 
stb. és vagy 20—25 fiatal ur, kik részint 
mint mezőkövesdiek, részint mint tündérek, 
virágok, vagy mint hold, nap, szív írvánv 
stb., vagy a vígjátékban fognak szerepelni. 
Jegyek a színházi pénztárnál válthatók 
1-étől kezdve 50 százalékos áremeléssel. 
Páholyokra az elsőség a szereplőknek lesz 
fentartva március 6-lg.

Két est a Kalvineum javára. Az
Orle. a Hajdúböszörményben létesítendő 
Kalvineum javara két estélyt rendez a vá­
rosi színházban. A tanács a helyárak 25 
százalékos emelését tudomásul vette.

Búcsúzó szinészpár. Érdekes estéje 
volt pénteken a szegedi színháznak. Juhász 
Sándor és neje Pajor Ágnes búcsúztak el 
a színpadtól. Juhisz Sándor, aki pár év­
tizeddel ezelőtt a vidék egyik leghir sebb 
baritonistája volt, harminc évi szinészkedós 
után vonult nyugalomba s felesége Pajor 
Ágnes szintén három évtizedet töltött a 
kuliszák világában, ahol előbb, mint prima­
donna, később, mint komika aratott sikere­
ket A búcsúzó jeles szinészpár utoljára a 
Tiszt úr ik a zárdában cimü operettben lé­
pett fel s a közönség lelkesen iinnepolte 
őket. Juhasz Sándor debreceni születésű s 
hosszú pályája alatt sok helyen műk dőtt 
a vidéken, csak éppen — és ez érdekes — 
szülővárosában nem.

Az Uranua-szinház mai műsora. 
Ma utoljára látható az alábbi el kelő mű­
sor. Holnap mn teljesen uj sorozat kérd 
bemutatóra. A holnapi uj műsorban lép 
fel az újonnan szerződött vendég művész, 
Pauly Károly füty virtuóz, ki egyetlen a 
maga művészetében. Holnapi műsornak is 
megvannak a maga nagyszabású m ivész- 
felvótelei. A mai előadások műsora : 1.
Nomád ólet. (Természeti felvételek.) -- 2. 
A kis hegedűs. (Amerikai dráma.) — 3. 
Pali, mint egészségügyi biztos. (Kitűnő 
bohózat.) — 4. Kirándulás a Niagara víz­
esésekhez. (Gyönyörű természeti felvétel,) 
— 5. Egy csavargó ideája. (Humoros t r- 
téneL) — 6. Szász Sohw iz. (Földrajzi fel­
vétel.) — 7. Ut a szerencse felé. (Amerika 
életkép.) — 8. Az elcserélt fehér emü. 
(Bohózat.) — 9. Soherlook Holmes legújabb 
diadala, a végrendelet visszaszerzése vagy

a véres milliók. Szenzációs detektív történet. 
Előadások este 6-tól folytonos bemenettel. 
Utolsó előadás kezdete fél 10 órakor. Ren­
des helyárak. Kedvezményes áru jegyek az 
I. és II. előidásnál érvényesek.

Feltört nyaraló.
Ellopott ruhanetnüek.
A nyaraló-betörők úgy látszik megint 

akcióba léptek. A mostan elhagyatott, be­
zárt villák igen alkalmas helyül kínálkoz­
nak arra, hogy notórius alakok éjjelenként 
észrevétlenül felkeressék s egy és mást el­
vigyenek onnan.

A múlt héten csütörtökön éjszaka a 
Komlóssv Dezső Sémákért 56. szám alatti 
nyaralójának voltak ilyen, nem éppen ked­
ves látogatói. Ki feszítették az ablakrácso­
kat s úgy hatoltak be a szobába.

Ott aztán összeszedtek minden elvihe- 
tőt. A ruhaszekrónyt teljesen kifosztották 
s ezenkívül más egyéb tárgyakat loptak el. 
A kár meghaladja a 400 koronát.

A tettet a csősz vette észre, de persze 
csak másnap s a betörőknek volt annyi 
eszük, hogy nem várták meg a szorgalmas 
kerülőt. Károsult panaszára a csendörség 
megindította a nyomozást, amely azonban 
eddig még eredménytelenül járt. Az esetről 
tegnap tettek jelentést a debreceni kir. 
ügyészségnek.

Csak rövid ideig !

Üzlet feloszlatás mialt
a raktáron Dff a kg- ■'
levő összes olcsóbb 1
árban kaphatók tisztelettel 258

fehér J. lTuZ"' Hunyadi-u. 17.

ÚJDONSÁGOK.
* Lakoma az uj pónziigyigazgató- 

helyettes tiszteletére. A deureceni pénz­
ügy igazgat >ság tisztviselői kara március 
9-én, este 8 órakor lakomát rendez az uj 
pénzügyigazgatóhelyettes, Nagy József pénz­
ügyi tanácsos tiszteletére. A lakomára me j- 
b vták a v .rosi tan '.csőt és a városi ad 
hivatalt is. Teriték ára 6 norona.

* Oy szjelentéa. Mély fájdalommii 
tudatju: a felejthetett i jó férj szerető, jó 
apa, testvér, vő, sógor és jó rocon: néhai 
polgír Kiss Lajosnak folvó hó 26-án dél­
után 1 órakor, életének 49-ik, boldog há­
zasságának Il ik évében, 1 havi szenvedés 
után történt o-endes elhunytét. A drága 
halott hült tetemei folyó h 28-án d. u. 2 óra­
kor fognak Lor intfv-utca 40. sz. házunktól, a 
ref. egvház szertartása szerint az Ujternlpom- 
ban tartandó gyászima utá , a Kossuth-utc ti 
családi sírboltban örök nyugalomba helyez­
tetni. Vrgi'sztességtételére rokonainkat, jó 
ismerőseinket és a n. é. közönséget szomo­
rodott szívvel raeghivjui. Debrecen, 1911. 
február hó 27. Béko lengjen drága porai 
feletti Bánatba merült neje: özv. polg. Kiss 
Lsjosnó, Fényi Z;ófia. Gyermekei: Lajos, |

Margitka, Palika és Miklós. Eiha n ik t-*si 
vérei: polgár Kiss József, Kiss Eszier özv 
polgár Nómethy Mihályné és egye len »ver 
meke Erzsiké. S igora és sógornői: ifj. FMnv; 
János nejével Kovács Juliánnával ás gyer­
mekei, Fényi Imre nejével Szász Sár ,vd é* 
gvermekök, Fényi Ágnes férjével polgár 
Ruszuj Sándorral es gyermekei. Apósa- 
polgár id. Fényi János. Elhaltnak nagy­
nénje: özv. polg. Ember Ferenoné és gyer­
mekei. Számos közeli s távoli rokon nevé­
ben is. A temetést Peley Imre tem/int* 
rendezi. Bádogos-utca 6. szám (kenyór-piao).

* Villamos reklámtökrök. A
villamos reklámtükrök, szeraro'ntd 
látványosságai_ a világvárosoknak 
de már a vidéken is szerencsét 
próbálnak vele az élelmes vállal­
kozók. Ilyen ajánlatot tettek a vá­
rosnak is. A vállalkozó öt helyen 
akar villamos reklámtükröket fel­
állítani: a vasúti állomásnál, a 
Royal, a Hungária vagv postaépü­
let, a Bika előtt és a Csapó-utcán. 
A vállalkozó 6 évre kór engedélyt 
és nagykegyesen fölajánl érte a 
városnak 6 évre 50 koronát. A ta­
nács kiadta a rendőrfőkapitánynak 
az ajánlatot, bár jobb lett volna, 
ha elutasítja, mert a villamos rek- 
láratiikör kellemetlen és szemrontó 
látvány, no meg rongyos 50 ko­
ronáért 6 esztendeig tűrje a város 
lakossága. A város nincs rászorulva 
az évi 8 korona 33 fillér jöve­
delemre.

* Tanítók délutánja. Ä debreceni 
ref. tanítók pompásan sikerült kabaré elő­
adást rendeztek vasárnap délután a Royal- 
ban. A műsort Ríc K aroly éQ fia zenekara 
nyitotta meg, amely után Töri Mihályné, 
Horváth Béla, Nagy András, Piribauer Fe­
renc síé epeitek masán számokkal egyfor­
mán zajos és nagy hatás mellett. A közön­
ség zsúfolásig megtöltötte a dísztermet és 
egy élvezetes délután kedves emlékével 
távozott.

* Halálozás. A legmélyebb fájdalom­
tól me tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen 
jó férj, testvér, sógor, vő, unokaöosnek és 
jó rokonnak: polgár Burai Istvánnak f. hó 
27-én délután 3 órakor, életének 56-ik, bol­
dog házasságának 28-ik évében, 5 napi 
súlyos szenvedés után, váratlanul történt 
gyászos elhunytét. Kedves halottunk földi 
maradványul március 1-én délután 2 órakor 
fognak, a ref. egyház szertartása szerint, a 
Veres-utca 20. sz. házunktól, a Nagytem­
plomban tartandó gyászima ntán, a Péterfia- 
utcai sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Mely vógtisztessógtételre rokonainkat és jó 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1911. február 27. Áldás es 
béke dra a portira 1 Bánatos özvegye': özv. 
Burai Istvánnó szül. Bozsó Zsuzsanna. 
Testvérei: Burai Julianna férjével polgár 
Katona Józsefiéi és gyermekeivel, Burai 
M iria férjével polgár Sarkadi Istvánnal és 
gyermekeivel. Elhalt testvérének fia: Faragó 
János nejével és gyermekeivel. Apósa: id. 
polgár Bozsó András. Sógora: ifj. polgár 
Bozsó András nejével Ménes Máriával ős 
gyermekei el. Nagybátyja: polgár Kocsis 
Ándras családjával. Valamint számos közeli 
és távoli rokon nevében. A temetést Gebauer 
K. tem. int. rendezi.

Üzlet áthelyezés miatt
az összes már raktáron levő tavaszi újdonságok

férfi fiú és gyermekruhákminden dlogflba'0 irouárusittatik ki.

Bégen Testvérek
férfi-, fiú- és gyermekruha áruházában

HEamtvjOiem—mm. 3».
Üzletünket május l-től Piac 83.

szám alá helyezzük át.



1911 iv.ju DEBBBCZEXI TTJSie 5

>«1

* Származási bizonylatok Bul­
gáriába. A kereskedelmi miniszter ur rész­
letes felsorolásban közölte azokat az árukat, 
amelyeknek Bulgáriába való bevitelénél 
származási bizonylat kell. Ezek az áruk 
származási bizonylat hiányában török áruk­
nak fognak tekintetni és vámkedvezmény­
ben nem részesülhetnek. Az áruk részletes 
jegyzéke felől az iparkamara ad felvilá- 
gositást.

* Lépfene és takonykór. A
VIII. állategészségügyi körzetben 
léplenós állat hullott el, mig az V. 
körzetben takonykór-eset fordult 
elő. Reilz János a lépfene ellen az 
oltást ajánlotta, ami bevált. Sokkal 
súlyosabb azonban a takonykór- 
eset. A takonykóros lovat ugyanis 
a lóvásárban vásárolták meg pesti 
virslisek és ők figyelmeztették 
az állatorvost is a jószág beteg 
voltára, a ló annyira takonykáros 
volt, hogy még a laikus is észre­
vehette volna. Hogy nem vette 
észre az állatorvos, akinek minden 
jószágot szemügyre kell venni ? A 
takonykoros ló két istállóban is 
megfordult, amelyeket most fer­
tőtleníteni kell. A vizsgálatot a ta­
nács megindítja a mulasztó közeg 
ellen.

* Halálozás. Fájdalomtól megtört 
szívvel tu latjuk, a felejthetetlen jó férjnek, 
apának, nagyapának és jó rokonnak : polg. 
Vhradi Lajosnak f. hó 26-án, reggeli 10 
órakor, életének 70-ik, házasságának 41-ik 
évében, 3 hónapi gyengélkedés, da különö­
sen 1 heti súlyos szenvedés után történt

yár-zos elhunytak Kedves halottunk hűlt 
tetemei f. hu 28-án, délután 2 órakor fog­
nak, a ref. egyház szertartása szerint, a 
Pereces-utca 3. számú házunktól, a Nagy­
templomban tartandó gyászima után, a Pé- 
terfia-utcai temetőben örök nyugalomra té­
tetni. Mely vógtisztessógtételre rokonainkat, 
barátainkat és az elhunytnak pályatársait 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1911. lebruár hó 26. Áldás tsbóke poraira. 
Bánatos neje: özv. Várad! Lajosné szül. 
Szithó Eszter. Gyermekei: Lajos nejével 
Takács Zsuzsannával, Rózsika. Unokája : 
Lajos. Testvére : özv. Varadi József gyer­
mekeivel. Sógora : özv. Szithó Sándor gyer­
mekeivel. Valamint számos közeli és távoli 
rokon nevében is. A temetést Gebauer Ká­
roly tem. int. rendezi.

* Összeesett az utcán. Orbán La­
josné, 44 éves, Homokkert, gróf Tisza István- 
utca 5. szám alatti lakos, tegnap a Piac­
utcán hirtelen összeesett. Az előhívott 
mentők beszállították a beteg asszonyt a 
közkórházba.

* Koldus a rendőr ellen. Kozma 
Sándor favágó nagy botrányt okozott va­
sárnap délelőtt a Booskai-téren. Házról- 
házra járva koldult s ahol nem adtak neki, 
gorombáskodott. Figyelmeztették erre a kö­
zéltjén posztoló rendőrt, aki be akarta kisérni 
Kozma Sándort a bűnügyi osztályra. Ez 
azonban nem ment olyan könnyen, mert a 
vakmerő ember renitenskedett, sőt mégis 
tamadta a rendőrt úgy, hogy az kénytelen 
volt kárdját használni. Kozma Sándor ellen 
hatóság elleni erőszak miatt megindították 
az eljárást.

* A debreceni közjegyzői kamara 
közgyűlése. A debreceni közjegyzői ka­
mara vasárnap délelőtt tartotta évi rendes 
közgyűlését, amelyen elsősorban is a iiazt- 
ujitást ej ették meg. Elnöknek ismét esik- 
szentkirályi Lestyan Adorján kir. udvari 
tanácsost, debreceni kir. közjegyzőt válasz­
tották meg.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Alulírottak mély fájda­
lomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthe­
tetlen jó anya, nagymama, testvér és jó 
rokon özv. polgár Balogh Istvánná, született 
Szilágyi Juliánná, folyó hó 26-án, reggeli 
7 órakor, életének 68-ik, özvegységének 
26-ik évében, 10 napi súlyos szenvedés 
után történt gyászos elhunytát. Kedves 
halottunk földi maradványai folyó hó 28-án, 
kedden délután 3 órakor fognak a reformá­
tus egyház szertartása szerint Csapó-utcza 
55. számú házunknál tartandó gyászima 
után a Hatvan-utcai sirkertben örök nyuga­
lomra tétetni. Mely vógtisziességtótolre ro­
konainkat, jó ösmerőseiuket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. február 
26. Áldás és béke drága poraira I Bánatos 
gyermekei: Juliska férjével polg. Kovács 
Péterrel és gyermekeivel. Eszter férjével 
polg. Kovács Sándorral és gyermekeivel. 
Róza özv. Kéki Sándorné és gyermeke. Ma­
riska férjével Heynke Oszkárral és gyer­
meke. Testvérei: Polg. Szilágyi Sámuel. 
Polg. Szilágyi József nejével Szatmári 
Juliánnával és gyermekeivel. Mostohagyer­
mekei: polg. Balog János családjával, polg. 
Balog István családjával, néhai polg. Balog 
József családja. Valamint számos közeli ős 
távoli rokon nevében. A temetést Gebauer 
Károly temetkezési intézete rendezi.

* A városi bikák árverése. Az
országos vásárban Debrecen városa 
6 számfeletti bikát árvcreztetett el. 
Két bikát Kaba község vett 1800 
koronáért, másik kettőt az egyik 
szomszéd megyebeli közbirtokos­
ság vett meg 1300, az ötödiket 600, 
a hatodikat 500 koronáért vették 
meg magánosok. Befolyt összesen 
a 6 bikáért 4200 korona, tehát át­
lag 700 korona, ami nem sok. Az 
egri káptalan is most vitte el a 
régebben kiválasztott bikát 1300 
koronáért.

* A Debreceni Patronázs Egyesü­
let intézőbizottsága f. hó 28-án d. u. 5 
órakor ülést tart a városháza könyvtárszo­
bájában, amelyre a bizottság t. tagjait ez 
utón is tisztelettel meghívom. Debrecen, 
1911. február 25. Csiky Lajos, egyesületi 
titkár.

* Tizenkét gyermekkel éhín­
ségben. Rémes nyomorba jutott 
Marusczinocz Mihályné 12 élő 
gyermekével, a családfő, aki a 
kenyeret kereste, betegen fekszik 
a közkórházban és az orvosok vé­
leménye szerint, ha állapota ja­
vulna, munkaképes ember soha­
sem lesz belőle többé. A szeren­
csétlen anyának egyetlen, kenyér- 
kereső fia, aki kőmivestanonc, a 
nyáron lezuhant a vármegyeház 
tetejéről és összetörte magát. Már 
valamennyire felépült, de most 
meg munkája nincs. A szerencsét­

len asszony tizenharmad magával 
a legrómesebb nyomorban van, 
betevő falatjuk sincs; a sryerme- 
kei a hideg szobában éhen kuco­
rognak. a neraeslelkü emberbará­
tok, az állami gyermekmenhely, 
a városi szegény ügyi bizottság és 
a ref. egyház figyelmét felhívjuk 
a szerencsétlen ref. vallása csa­
ládra. Az állami kisegítő iskola 
tanítója (Komáromy-ház, Kossuth- 
utca) szolgál közelebbi adatokkal; 
hozzá küldendő mindennemű segély.

* Két nap halottai. Vasárnap éa 
hétfőn a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalban: 
Deli Róza ref. 16 hónapos, Kiss L jós ref. 
48 éves. Barna Jánosné ref. 48 éve-, Varadi 
Lajos ref. 69 éves, Podlaesek Vince r. kath. 
48 éves, Bán Gyula ref. 3 hónapos, Botos 
Ferenc ref. 22 éves, özv. Balogh Isfvénnó 
ref. 68 éves, Lengyel Lajosné ref. 52 éves, 
Dobránszki Ferenc gör. kath. 4,3 éves, 
Weisz Juca izr. 2 hónapos, Pilbáth Endre 
ref. 5 hónapos, Kiss Gábor ref. 71 éves.

* Debrecen a III lakbérosz­
tályban. A debreceni, állami tiszt­
viselők a múlt évben mozgalmat 
indítottak, hogy a nagy lakbérekre 
tekintettel Debrecen a II, lakbér- 
osztályba soroztassék. Sajnos, a 
mozgalomnak nem lett eredménye 
és csak Kassának sikerült bejutni 
a II. lakbérosztályba, mig Debre­
cen a III. osztályban rekedt Győr, 
Szombathely, Komárom és Temes­
vár városokkal. A városi tanács a 
döntést tudomásul vette. A városra 
különben némi hasznot is jeleni 
ez, mert a kincstár a két ablakos 
szobák évi bérét 24, az 1 ablako­
sokét pedig 20 koronával emelte 
a III. lakbórosztályban is. Az 
mégis érthetetlen, hogy Kassa 
Debrecen elé került, mikor ott 
olcsóbbak a lakások.

* Köszönetnyilvánítás. Miudazon ro­
konaimnak, jó barátaimnak, ismerőseimnek, 
de különösen fodrász szaktárcáimnak és 
a Munkásdalárdáuak, kik felejthetetlen jd 
feleségem temetésén szives megjelenésükkel 
vóghetetlen fájdalmamat enyhítették, ez utón 
mondok hálás köszönetét. Csikós Ferenc.

* Else Jeruzsálem világhírű regénye, 
a Szent Skarabáus, 5 korona, Antalffy Jó­
zsefnél.

* Köszönetnyilvánítás. Áldott em­
lékű, felejthetetlen guőmnek f. hó 25-ét 
tartott temetésén az ismerősök, jó barátok 
és rokonok részéről meggyilatkozó nagy 
részvét engem s családomat mélv hálával 
töltött el. Fogadják érte hálós ktsiönetün- 
ket. Farkas Bertalan és családja.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzlet 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetébe;, 
készíttetnek.

* A város kellő közepén május hó 
1-től kiadó egy modern úri lakás: 4 szoba, 
előszoba, fürdőszoba mosdóval, nagy konyha, 
kamara, cselédszoba; parquett, vízvezeték, 
gáz és villany. Értekezhetni Szabó Lajos Fiai 
cégnél.

Ágytollat fertőtlenítve
IflBfT
hatvan-utca 1L sz. Szécheiiyi-utca 42. Csanó

Telefon 3S3 M -.........................vsapo. . -utca 28. sz.
Síjialar cl és hazaszá!^*ás !

I
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* A „VHMud^ helyi élclap legújabb 
saáma rendkívül érdekes, változat.s es 1 
ólénk tartalommal jelent mer?. Kapható | 
minden tőzsdében és az eláru:ltoknál. Ara 
10 fillér.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, ismerősök, a kerékgyártó társulat 
mélyen tisztelt tagjai, kik felejthete'len jó 
édes anyánk, őzv. Ungváry Józsefné teme­
tésén megjelenésük és vigasztaló szavaik 
által bánatunkat enyhíteni óhajtották, fo­
gadják ez utón is őszinte köszönetünket. 
Debrecen, 1911. február 27. Uugvary és a 
Riesz. család.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 1 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, fran- 
dinisatiohoz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fóuyíürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám

* Jösz majd utánam . . . divatos, 
kupié, zongorára és énekre, 1 K. SO fill, 
kapható Antalffy Józsefnél.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
ismerőseinknek, rokonainknak és jó bará­
tainknak, kik felejthetetlen gyermekünk, 
báró Györffy Tiborka temetésén megjelenni 
szívesek voltak és ez által verhetetlen fáj­
dalmunkat enyhitették, ezúton mondunk 
hálás köszönetét. A gyászoló család.

* Gyakornok irodába felvétetik.
Ajánlatok ,Szerény“ címen a kiadóhivatalba 
intézendők.

mint szövetkezet
(Piac-ntoa 32. szára, volt Szedlák ház).
Olcsó és ki «részletekben visszafizethető kölcsö­
nöket nyújt. Állandó betéteket magas kama­

toztatásra elfogad. 178

TÁVIRATOK.
Szombatig marad a király.

Budapest, febr. 27. Az uralkodó elha­
tározta, hegy a hét végéig meghosszabbítja 
magyarországi tartózkodását és szombaton 
utazik vissza Becsbe.

Mátyássy Zoltán felmentése,
Budapest, február 27. Mátyássy 

Zoltán hadbirószázadost, aki ellen 
Junga Sebő volt lionvédszazados 
féltékenységből pokolgépes merény­
letet követett el, az ellene emelt 
vád alul, hogy a bajtársa vendég­
szeretetével katonatiszthez nem 
méltó módon viselkedett, mert Jun- 
gánét elcsábította, a becsületbiróság 
fölmentette, mert Jungánó vádjai 
nem nyertek beigazolást.

Kossuth Lajos unokatestvére,
Budapest, feb. 27. Bariba Jáuos óbu- j 

dai borbélymester, aki jelenleg nagy nyo- 1 
mórral küzd, mert csaknem munkaképtelen, i 
azt állítja, hogy ő KossuJi Lajosnak vér- j 
szerinti rokona, másodizi unokatestvére. Az 
öreg ember iránt, aki állításait állítólag ! 
okmányokkal is tudja igazolni, Kossuth 
Ferenc is érdeklődi':.

Tengerészeti költségvetés.
Budapest, íebr. 27. Ma délután fogott 

a magyar delegáció a tengerészeti költség- 
vetés tárgyalásához. Heltii Ferenc kérdést 
intézett az iránt a kereskedelmi miniszter­
hez, hogy az uj hajók építésénél a tenge­
részeti szállításoknál meg lesz-e a magyar 
iparnak a kvotaszerú részesedése ? Rosen­
borg Gyula a kereskedelemügyi miniszter 
megbízásából azt feleli, hogy a magyar 
kormány, akárhogy berendezkednem is az 
osztrákok, az o.-ztr-k kormánynyal történt 
megállapodásokat állja. Lukács László 
pénzügyminiszter után Holló Lajos és 
Bakonyi Samu beszéltek a költségvetés 
ellen, mire azt általánosságban elfogadták. 
A részleteknél néhány, rövid felszólalás 
történt, úgy, hogy este 8 órára a tenge­
részeti költségvetés is keresztulcsuszott a 
delegáción.

Képviselőválasztás.
Fehérgyarmat, február 27. a 

választás egész napon át tartott és 
a legnagyobb izgalmak közt ért 
véget. Délután o óráig egyforma 
erővel vonult a két párt az urná­
hoz. Este 8 órakor a szavazatok 
állása:

Jármy Béla 2020
Szunyogh Mihály 1196, — de 

még mindig sűrűn jelentkeznek a 
szavazók. A zárórát az elnök 9 
órára tűzte ki. a választás Jármy 
Béla Kossuth-párti jelölt győzelmé­
vel végződött, aki nagy többséggel 
hódította el ezt a Justh-párti kerü­
letet.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Törvényszéki tárgyalások. A hé­

ten a Következő napokon lesznek törvény- 
széki tárgyalások: Február 28-ikán, kedden 
Árva (Sípos) István ellen, lopás büntette. 
Szemes Istvánná ellen, ckirathamisitásért. 
Nagy Elek ellen, hamistanuzásérí. Paládi 
(Fexe'.e) Sándor ellen, lopásért. Március hó 
l--én, szerdán : Kokas Erzsébet ellen, ke­
rítés és más bűntettért. Deutsch Jakab el­
len, lopásért. Nagy Béla ellen, súlyos testi­
sértésért. Március hó 2-ikán, csütörtökön: 
Várad! Sándor s társai ellen, halált okozó 
súlyos testisértésért. Március hó 3-ikán, 
pénteken: Leichtmann Ármin ellen, sik­
kasztás büntette. Lakatos (Czipő) Imre el­
len, lopás büntette. Szabó Sándor ellen, 
hatóság elleni erőszakért. C:itrom Ignác s 
társai ellen, kivándorlási kihágásért. Márc. 
Kó l-ixén, szombaton: Rába Sándor ellen, 
nyilvános rágalmazásért. Orosz Sándor el­
len, gondatlansásból okozott súlyos testi­
sértésért. Juhász Imre ellen, lopásért. Ács 
Sándor s társa ellen, párviadal vétségéért. 
Sári Imre ellen, gondatlanságból okozott 
súlyos tesisértésért. Hadházi Szabó Imre 
ellen, hatóság elleni erőszakért.

1 nejka krém, páratlan hatású arrszépitő szer, 
ára 1 K. Ducik?, szappan, ára 70 fillér 
Dticlka púder, három színben ára 1 kor.

Kárpáti szesz rövid idő alatt megszünteti a csu- 
zos-reumás fájdalmakat, egy üveg ára l korona.

„Menthol" jegec Sósborszaoz, az eddigi tiósborsze- 
szek között leghatásosabb 30—60 fill, és 1 ko­
ronás üvegekvon. 25

Baíás Öeflön utóda
HABSámn LAJOS
„Reménységhez" címzett gyógyszertárában
DEBRECEN, CSAFQ-ÜTCA 18. SZ.

a*3.iaáA líaagaEaaitsSfl*.

CSARNOK.
O s t o Jh a.

— Regény. —
(Folytatás.)

Tamás bátya felesége szólt közbe:
— Hiszen itt vagyok ón, itt van a? 

uram, itt vannak a gyerekek. Valamennyien 
tanúságot tehetünk. Márta sohasem hagyta 
el a házat egyedui. Ez az egyetlen eset 
volt, amely végzetessé vált rá nézve.

Párka felvetette a fejét.
— De hát miért ment el most?
— Miért? Mert revaszul tőrbe csalták 

— sietett a magyarázattal Tamás bácsi fe­
lesége. — így engem is elcsalhattak volna

— Tehát csakugyan fondorlat történt'’
— De még milyen! Képzelje csak 

kedves sógor. Délelőtt levelet hozott e^y 
hordár, szegény Mártát még én költöttem 
fel, hogy olvassa el a levelet, mert késő 
hajnalig fenn volt s a kelengyéjén dolgo- 

! zott. De azért könnyen felébredt. Elolvasta 
a levelet. Valami Cseresnyés nevű férfi irta 
aki avval csalta házához Mártát, hogy a 
házasságára kiható nagy titokról akarja őt 
felvilágosítani. Fondorlatos levél volt, ezer­
féle gondolatot ébresztett az, emberben 
persze, szegény Mártában is. És Márta el­
mei t. Tőrbe csalták. Amig ő ott volt, addig 
értesítették a vőlegényét és Sárdi ur ott 
lelte Mártát, avval a férfival beszélgetve.

— Ki volt az a férfi?
— Valami Cseresnyés nevű.
— Hol lakik?
— A Hullám-utca 17. szám alatt. Ezt 

is jól megjegyeztem.
— És a levél ? Hol van az a levél, 

amit irt. Hiszen az a legkitűnőbb bizonyí­
tók, Adjátok ide a levelet s nyert ügvünk 
van, nyomban rendbe lesz minden, Sáréi 
tisztán fogja látni a helyzetet.

Tamás bácsi felesége majdnem sírva 
fakadt, mikor elmondta, hogy a hordár 
visszajött és a Márta nevében elkérte a 
levelet.

- Az én nevemben ? — kiáltotta fel 
Márta.

— Igen.
— Hiszen, én nőm küldtem.
— Annál világosabb — szólt közbe 

í Párka, — hogy itt előre és jól elkészített 
terv szarint követtek el, még pedig irigy­
ségből a Márta boldogsága ellen merényle­
tet. Ezt én felderítem. Hányadik számú hor­
dár volt az?

(Folyt, köv.)

JBT Mindenféle nyomtatvány 
olcsón és ízlésesen készít a Deb 
ffececi Újság nyomdája. ""96g

&kWÁÁ:r. r. lá L• ■ ,>

„Aradványi“ gazda­
ságban II. p.

még használható két gőzcséplő garnitúra. 
43 ezer drb 2 m, hosszú akácfa szőlő­
karó. 28 ezer kéve tengeriszár. 15 ezer 
3-ad fii tenyészképes „Rambuli-Féstis

ienyész kos.
Értekezhetni lehet 307
PőflilAlfréd,

urad. kasznárral.

szeppana
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Fodor Testvérek
szemfedd és sirkoszorogyara Osbnm

Telefon 846 se. Telefon 84«. u.
Van szerencsénk a nagyérdemű közön­

séggel tudatni, hogy a „Bizalom“ olmfl 
temetkezési intézetünkben (Kistemplom- 
bazár) az ország fő és nagyobb várossal 
szokása szerint a temetések rendezését 
osztályokra osztottak, mely szerint:

I-ső osztálya temetéshez 
sima koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas 
gyászkocsival .... 50 korona

II. osztálya temetéshez
ércállásu koporsó és ahoz való kellékek 2 
lovas gyászkocsival . . go korona

III. osztálya temetéshez
bársonyos koporsó és ahoz való kellékek 
2 lovas gyászkocsival . . 120 korona.

IV. osztálya temetéshez
érckoporsó és ahozvaló kellékek 4 lovas 
gyászkocsival . . . 200 korona.

V. osztálya temetéshez
díszes érckoporsó és ahozvaló kellékek 4 
lovas gyászkocsival . . 300 korona.

VI. osztálya temetéshez
sarcofág koporsó és ahozvaló kellékek 4 
lovas gyászkocsiva! . . 400 korona.
Sajátgyártmányn sirkosaoruk 70 flülértól feljebb 
Díszítéseket díjtalanul teljesítjük, külön költség' 

vetéssel szívesen szolgálunk, lSg

7 szobás modern
teljes komforttal berendezett utcai lakás, 
továbbá a keresztépületben földszinti és

emeleti helyiségek kiadók.
Értekezhetni 163

Kardos László Kossuth-utczai
üzletében«

1536—1910 G.

Eladó akácfák.
A debreceni református egyház tu­

lajdonát képező a volt Szt. Anna-utcai 
iskola telke utáni Ondódi földjének árok 
partján, a Perec dűlőbe, özvegy Korn- 
hoffer Józsefné tanyája mellett, épület 
vagy szerszámfának való 83 darab 30 
éves szép egyenes, görcsnélküli 7—8 
méter hosszúságú élő akácfa március 
ho 2-án délelőtt 10-11 óra között a 
helyszínén nyilvános árverésen elfoe- 
adatni.

Debrecen 1911. február 25.
Oírokocsi Végű János,

gazdasági gondnok.

Figyelem hölgyeim!
t u Tisz!e,et,el értesítem a n. é. hötevközönsé- szoÄ CsaPó-utca 19. (Knolház ámenedével 

zömben) egy a maikor igényeinek megtelő

lői divatházat
nyitottam.
»I. Ässs&r**-'
fe:tü„éstZkeUenékmmÖSC8e éS °'CSÓsága által*"°s

külön mértéSiosztáiy!
megérkeztek,SKtÜmkelmék dus már

Kiváló tisztelettel
Bi-üll Zsigmond

a Knolházban,

ZaBaa Márk tanás*
(Piao-o. 58. sz. iparbank-palotí). S; —

r-ár^ck?Ay71V jelitanf0,yama fei* 
március hó 3-án ismét megnyílik. Könyv-
vitel szänitan, szép irás,levelezés, váltóisme. 
Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer 
hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nappali 
es esteli csoportok.Tandij 80 korona. Be­

iratás naponta 10—12 309

H
í

csak

EST HETE Utó
használjon, mert köhögés és rekedtség­

nél nincs párja
Egy doboz

1973

Tisztelt varrónők! Tiszteitiparos urak! 
TtsztoK házztasszonyok 1

Elromlottá varrógépik?
No tessék busuini. Gyorsan, 
olcsón ós tartósan megjavítja

[FÖLPVÁRI L.
B °ebr*06p,i E-lektrolootmikai gyára ós me- 

cüaniten infézotenek újonnan létesítettvarrógép 
kercicpar, gramephon javító osztálya

Debreoen, Széohónyl-u. 55. Telelőn 816, sz

Tksü tóéi® kHM!
Tal-róg6pot, még pedig akár jobb vagy 

balkaros lapos oilmdores, továbbá gomblvuk- 
vazró, sztics, kárpitos, zsakyarró, s ogyébb bár­
mily ipari colra szolgáló kiifSníegos varrógép 

kifogástalané! Idjavittatík, - - -116

CSak fillér!
mbwoatt: 8yö.8ytárak, drogueriák, cukrászdák 
minden fdszeriizletben s a készítőnél Szent Anflá-ü. 43

mi »tel
Deák Ferenc-u, 26. szám alatt 

ez év január i-én megkezdte miködését

Foglalkozik mindenféle kölcsönök le- 
lebonyoh fásával, a legolcsókk kamatláb és 
legelőnyösebb feltételek mellett 212

Folyószámlái betéteket elfogad le*ma- 
gassabb kamatozásra.

Jelzálog kölcsönöket kényelmes vissza­
fizetésre folyósít. Felvilágosítással szívesen 
szoigál az igazgatóság.

Meityasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyálltára,

Kaszanyitzky Endre
főntoai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali függő, szalon, 
ebédlő és hálószobái
villany csillárok és lámpák
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére. 171
Olcsó árak ! Kitűnő a u!

Vendéglői és Lávéházi felszerelések.

I

WM

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Mihaloviís Jenői
gyógyszertárában

» »2 B BBS CEIf

M AIMÉI JÁNOS
Vízvezeték, fürdőbereedezés 
éS csatornázási vállalata.

Elvállalja az udvar 155
Szakszerű csatornázását
a kaputól befelé, kívánat szerint, köagyag 
beton vagy öntütvascsövckkel. Tetőviz le­
folyó udvari vezeték bekötését a csator­
nába. Fürdőberendezés, angol closet fel­
szerelését.

Jótállással jutányos áron.
phdy és iroöa: Baratos-u. 54.
jWinta üzlet: Egyháztér 5. szám.

Telefoo Szán? : 3í!,
rr--.. I í~--TrxSr^iíipr

Mai. rii
Ajánlom nagy választékú tavaszi raktáro­

mat igen jutányos árak mellett:
120 cm. széles kosztüm kelme. . mtr 38 kr
Liiszterek mtr. ... ...........................10 kr"
Blouse kelme mtr................... * 1? kr
hímzett batist....................... * 16 kr.
Csipkék mir...................................* 01 kr"
Paplanok 1"95, bélés selymek mtr. 24, 120 cm. 
széles szövet maradék 40 k. kratonok mt. 17. 
Ruha vászon sok színben mt. 46, batisztok, 
Zefi ek, Pongies, Lussien, messalin, Taft, blo­
use kelmék, rövid áru’:, bélés áruk, harisnyák, 
díszek, férfi ingek és még sok más fel nem 
sorolt áruk, meglepő árak mellett. 302

ilj. Molnár Lakács
Kossuth és Battliány-u. sarok szinházzai izemben.

mm

BEBRECZEN, Piaoz-utoza 49. sz.

Szállítja a legolcsóbb áron az összes műszaki 
erikkekot, u. ni.: Asbest- 6s gummíáruk. 
Tömítések. Pamut-, tevoszőr-és szinbőr- 
nzijak. Osapiígyfőmek. Szerszámok, fiiré- 
szok. Szivattyúk ós kutak. Zsákok és 
ponyvák. Selyomszita-szövolek.

Malomberendezési tárgyak, Gazdasági gépok, 
l’a- és fémmegmunkáló gépok. Died-, 
szlvógiz- és benzin motorok.

Olajmalom berendezések, Gézgépek, Kazánok 
Fűrésztelepek, Téglagyári berendezések 
stb. stb.

A Vacuum Oil Company Részvénytársaság
világhírű henger-, gép- és motorkenő-olajainak 

kizárólagos képviselősége és raktára.
Motorhajtó »ty «>r*«»ola J ak.

Villamrilágitási berendezések, Ivlámpák, szén­
szálas ós Wolfram izzólámpák, Szige­
telő szallagok stb. stb,

Uazai elsőrendű egeresein" és pHis vörös vári,
, úgyszintén porosz és sziléziai szenek, 

koksz. 43
Mindennemű berendezésre vagy kibővítésre
vonatkozó felvilágosítással műszaki osztályunk 

költségmentesen készséggel szolgál.
IMSBEW
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-$jró hirdetések.-
AJANLAT,

VAR<?A-ntca 45 számú házban az utcai 4 
szobás lakás mellékhelyiséggok kel Május 1-re 
kiadó, Értekezhetni Félegj-bazy János fűszer 
kereskedőnél. ___ ___

IRODAHELYISéQNEK is alkalmas garzon _la- 
kás kiadó, Batthyány-ntca 14._______ 57 á

REGI arauy és ezüst tárgyakat, pénzeket, 
töredékeket a legmagasabb árért hevált 
vagy becserél Kónya László órás Deb­
recen Kossuth-utca 2. 55 á

KERESLET.
PLATEN uj gyógymódja f-ső kötete megvételre ; 

kerestetik, Cím a kiadóhivatalban. 1310 j
EGY 18 — 14 éves polgár leány küldöncnek fel­

vétetik Katz .iakabnal, Arany János-u. 9. 1326
VarrolánycK kerestetnek azonnali belépésre a , 

színházhoz. Jelentkezni a titkári irodában j 
lehet.   1327

EGY’ fodrász segéd azonnal felvétetik. Deák 
Ferenc-u. 11._____________ ÍJJ28

TJRTJLó Imk jo lizetéssel felvétetnek honcz 
József kelmefestőnél, Arany János-u.

HAJDISZEK, kitűnő szabású princes mi derek, 
hali virágok, eryöngydiszek, a legnagyobb 
választékban Bcnyats Emilnél Debrecen. 4a a 

krajcáron kerül egy pár harisnya lejelés pa­
muttal együtt, Benyáts Emil villany erőre be­
rendezett 'harisnyagyára Debrecen. 44 a

VALÓDI szegedi rózsa ée édes nemes pspruta W' 
lőnlegosségek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fu- 
szernagykeröSkedéfiéhen. Városház-u. Rózsat *»

_Telefon 79 bz.____ ____________________________ Íl.a
GEZKR5VKL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­

ható Lindenfeld J. Jenó füszemagykereekedésében 
Vároehár.-utca 2. Rózisatér 3. Telefon 79 «. 4- a

äliän’áÉ7Telmu 11a a szeplöje ha Fáy-crémet s szap­
pant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában Kossuth-utca, a színház mellett. JE—41 a

BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész­
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, ízécfcenyi-u. 19. Minden kárpitos

ÍUőBÉBB lic'tailistat keresünk március 1-sói 
belépésre. Deutsch Albert és Fia. 1338

ÉLáRUSÍTóNö felvétetik Kcnyériizletbe. Péter- 
fia 11 szám. 133b

50 korona óvadékkal a hclyoelijpiacou ismerős 
ügynök fölvétetik. Tudakozódni Jakobménál, 
Vargakert Kenyérgyár. 1335

N'óikalap szalonba tanuló leányok fizetéssel fel­
vétetnek, Piac-utca 30. 1334

ELAD AS.
ELADÓ egy 5 szobás teljes modern fel­
szerelés melletti különálló lakás 400 öles 
szabad területen. Cim a kiadóhivatalban.

S75

munkát felvállal.
PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemű 

kávépörkölde a kirakatban, Félegyházy Já­
nosnál Piac- és Miklós-utca sarok. __y5_á

klRáLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra 
vevő előtt pörkölve, Debrecen, Dégenfclu-

37 atér 11.
KlADo udvari iakas, két szoba, előszoba, 

konyha, kamara és pince, májusi-sőre Arany
János u. 10.______________ a

Két utcai szoba, előszoba, irodának vagy gar- 
son lanasuak Szent Anna 48. sz. alatt május
1-ro kiadó.___________ _______ 1309

PólTÁRTALókéöÖK részére katonai cikkek 
legolcsóbban G lüknél, Péterfiau, katonai
cikkek áruházába: 1300

FINOM tiszta ételek igen olcsó árak mellett 
kaphatók bent étkezésre és kihordásra. Nyil- 
utca 114. ____________ 1288

KIADÓ lakas. Május 1-től kiadó egy utcai 
lakosztály Darabos-utca 33. sz. a. Villany 
\ ilavitas bcramLuzve. Bővebb tájékozás csu­
pán a re!, kollégiumi pénztárban nyerhető.

1276
KIADÓ május 1-re Honvéd-utca 38. sz. Kot 

szobás lakás üzlethelyiséggel, van rajta jó 
menetein kis vendéglő, jó boros pince hozzá, 
ugyanott egv nngv udvar is kiadó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal, bent az udvarban, 
Kertész-utcáról. 1243

Elad®
házhelyekre osztva vagy egészben a 

! Kossuth-utcai temető mögött a guti fa-
___ _______ __________________ i raktár és az Olajütő közt levő 4 cat.

fokgälmab vendéglő és kavómórés május : hold és 550 négyszögöl területű maior- 
_jj«ftóLAtóiuMr,3L_______________ jm ságj fö, 308

Venni szándékozók értekezhetnek 
Debrecenben Kossuth-utca 54. szám

8 2 é U H u N Y1 - u te a 
iurdőszoba és

Jő. imzobás emeleti laka 
gázvilágitássái kiadó. 11S2

MODERN 3 szobás udvari lakás gáz, és víz­
vezetékkel kis családnak aug. vagy novemb. 
kiadó, tizéchényi-utcit 12. i 151

öl szobás utcai emeleti lakás május 1-ro ki­
adó. Szentanua-u. 53. 984

Konyha berendezéseket raktáron tart Bálint
József asztalos (Csapó) Re;ek-utca. 444

FRISS Újság naptára 30 fillérjével kapható 
lapunk kiadóhivatalában és az eiarnsitó'kuál.

28
HáRONSZOBáS udvari lakás fürdőszobával és 

egzébb mellékhelyiségekkel má-is 1 -re ki­
adó. Arany János- itca 35 szám aiatt. 63 á

BUT OROZ OTT szoba kiadó, Kaxrncrv-oica 10.
__________ ________ _ 133J
EGY jóforgalmu fűszer én italmérés, trafikkal 

május 1-ro kiadó. Cim a kiadóban. i320
KIADÓ Salétrom utca 14. egy kétszobás lakás 

márc 1-re. _________ _ _ 1325
Homoki tájborok 50 literenként is kaphatóik,

Egymalom-utca 8. 1324
IZRAELITA gvermcktoien háznál kiFűnó koszt 

kapható, Unt vaii-u. 36. 1333
4 szobás lakás ganggal, istállóval, vagy anél­

kül is kiadó, Uarai-Ptca 16. 133 *

alatt

Jéna István,
tulajdonossal.

Egyedüli elárusító hely! 
Kizárólagos raktár!

Újdonság !

B—H—B—Ml
EGY’ szobabútor eladó. Cim akiadóhivatalban. 
______________________________________ 1332
ELADÓ szőllö Ujkert I-sö járás 3d szám 1192

négyszögöl teljesen termő szőllö, körül lugas­
sal", nagyon olcsón eladó, nyaralónak kiválóan 
alkalmas, közel az erdőhöz. Cim a kiadóba. ! 

________  1322
JÖVEDELMEZŐ uj ház Bercsényi-utca 61. Adó­

mentes, 3 lakosztály, pince- ól, nagytelek, 
gazdálkodónak is megfelel, olcsón eladó, Uj j 
Mórictelep 36. 1323 ,

ÖT HOLD föld tanyával együtt a mikepércsi j 
vasút mentén eladó. Etekezhetui Kölcsey-u. ! 
16 ez. a. 1330 j

EGY teljesen jókarban levő kocsi, amely szód- j 
viz, ásványvíz, vagy kenyórszállitásra albal- ! 
más elaaó. Értekezhetni Kiesz Henrik kocsi- \ 
gyárosnál, Hatvan-utca. 1337 ;

ELADÓ ház, mely all két utcai, egy udvari
szobából külön konyhával, kamarával. Érte­
kezhetni a Halápi telepen, Márton Kálmán 
utca 74. sz.

tiáZ eladó, téglaskert legszebb bolyén értekezni
Lukácsnál, Salétrom-u. 1440

©
tápláló ereje folytán elsőrendű 

erősítő gyógyeognae

A Lecithin Cognak testileg vissza­
maradt egyéneknél, úgy gyerme­
keknél mint felnőtteknél, de kivált 
lábadozásban lévő gyengélkedők­
nél csodálatos hatással bír, mert 
a hanyatló erő rövid használat 
után tökéletesen helyre áll, miért 
is az orvosok nagyon ajánlják.

Kizárólagos egyedüli elárusító hely: 127

Debrecenben : Fried és Lövenheim fűszer, csemege, 
kávé, rcm, likőr és cognac különlegességek üzle­

tében Piac-utca 72. Telefon 740.
Kabin ; Kldn Miksa üzletében.

Nagy Lajos Hirdetési irodájából 
Csapó utca 13.

— más vállalat miatt—
egy nagyon Jó mene­

teld

íiiszerözle!
nagxkárolybaa! 

Régi Jó nevű üzleti

Valóságos aranybánya! Italmáréssel, do. 
hányárudávaJ, denaturáltszesz eladással 

bélyeg és sóárndíval!
Ezen nagyszerűen jövedelmező üzlet 

Nagykárolyban, Fény-ut 19 szám alatt van, 
a vasúthoz vezető utón, szemben a csendőr­
laktanyával. Tulajdonosa Tóth Dániel ur. 
Az üzlet múlt évi forgalma meghaladta az 
50 ezer koronát, van 40 könyves vevő és 
az évi lakbér a boltbérrel együtt mindössze 
450 írt. A bérlet áll: a szép nagy sarok 
üzleti helyiségen kívül 2 utcai és egy elő­
szobából, továbbá konyha, üvegezett fo­
lyosó, kézi raktár, kettős pince, egész pad­
lás használat és külső raktár helyiségek.

A komoly érdeklődök ne sajnálják a 
fáradtságot, menjenek ki személyesen Nagy­
károlyba, mert igazán megérdemli az ér­
deklődést. *73

bi Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs csodaházisser
a Or. BOROtfSZKY-féfle

ÉH ÜL
mely városunk piacán is megjelent. — Ez a háziszer Itatásában és erőalkotásában 
felülmúlhatatlan, minden meghűlés okozta bajok, fejfájás, fogfájás, köszvény, csuz, 
ischiás, izületi lob cs zsáha megszüntetésén.. Knünö fertőtlenítő és testi óvszer, azon- 
felül, hogy az égési és fagyás okozta fájdalmakat is azonnal megszünteti. Kapható 
1.20, 2. és 2.50 Empátiás üvegekben városunkban a következő cégeknél :

Mihalovits Jenő. Steiner Manó gyógyszerészek, a Központi Drogériában. Deutsch 
Lajos, Mayer Jenő és Béla, Nagy András. Stern József és testv. kereskedő uraknál.

Mátrai Ákos gyógyszertárában, b-:mhályfalván.
Br. Borovsky R. or?os és Borovszky B,,

Budapest II., Fó-nlca 77, .3043
T -araarr-s-T ?»draea-xsuaeMiawe.^wv
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